

校園樹木一史話；灣生捐款

(2021.5.8)

在成功校區的博物館前面西側，有一小塊草坪土地，作為種植有紀念性的樹木園區。

四年前(106/2017)的「灣生捐款(2017.9.9)」盛事，記述成大前身日據時代的「台南高等工業學校」應用化學科，有位日籍教授百瀨五土，於 1932 年開始任教，二戰結束(1937~1945 八年抗戰)後，留校續任教二年之後，1947 年才被遷送回日本。其女兒美代子 1933 年出生於台灣台南，是俗稱的「灣生」。父女二人無法忘情台灣，視台南與成大是他們故鄉，戰後父女倆數度到來台南成大回顧，這近乎一世紀的情緣，令人感動。

美代子有個心願，要為父親曾經任教的學校（成大）設立個獎學金以紀念之。此心願未能在美代子有生之年完成，而是由她的兒子泉浩平與泉晴次於四年前(2017.9.9)到來台南成大，遵照母親遺言，捐出其半數遺產，近台幣一千三百萬元，由成大設置獎學金。捐贈儀式完成後，在成大博物館前草坪，共同種植百瀨教授生前最愛的丹桂，紀念這對父女情繫成大與教育傳承、百年樹人的精神。







2017.9.9：蘇慧貞校長動容為之感動落淚



2017.9.9：蘇校長(坐右 3)與美代子的子女同座，觀禮貴賓同站後排合照留念。

